

У нас не будет грязных производств

Глава Курортного района Алексей Куимов провел прямой эфир на местном кабельном канале. Среди самых актуальных тем, поднятых жителями, — организация видеонаблюдения и планы строительства завода в Белоостровской промзоне.

— Как налажена в районе система видеонаблюдения? После событий в Бирюлево становится тревожно. Как можно получить видеозаписи?

— Система видеонаблюдения и организация безопасности жителей — одна из наших главных задач, — подчеркнул глава администрации района.

В настоящее время эта задача выполняется двумя путями: во-первых, по программе «Безопасный город» предусмотрена установка камер видеонаблюдения в основных общественных местах, на проспектах, шоссе и улицах. Из городского бюджета на ее реализацию выделено 96 млн руб. — фактически мы добились увеличения запланированной ранее цифры в три раза.

Кроме этого, муниципальные образования Сестрорецка и Зеленогорска совместно с кабельным телевидением Курортного района финансируют программу установки камер в парадных многоквартирных домов; многие видят, что это происходит.

Важно подчеркнуть: недостаточно только установить немалое количество видеокамер, нужно еще грамотно ими пользоваться, ведь следить за информацией 200 или даже 100 камер невозможно. Для этого разработана другая программа, где используются так называемые «умные фиксаторы», которые сами анализируют: определяют лиц, находящихся в розыске, распознают отдельно



стоящие предметы и т. д. — фиксируют и сигнализируют в режиме онлайн на полицейские участки, где что происходит. Думаю, что как только в следующем году эта программа будет реализована, мы дадим возможность всем жителям узнать, как работает система, чтобы они тоже могли позаботиться о своей безопасности и, например, сообщали бы о правонарушениях.

Эта практика будет продолжена и в других муниципальных образованиях.

— Что вы думаете о планируемом строительстве завода химических реагентов на территории Белоостровской промзоны?

— Не буду скрывать: мы не поддерживаем эту идею по двум причинам. Во-первых, не проведены экологические экспертизы, подтверждающие безопасность производства химических реагентов для окружающей среды — хотя нас уверяют, что это безвредно. В частности, при производстве химических реагентов будет использоваться муравьиная кислота, имеющая неприятный запах, который, как я думаю, не понравится нашим жителям.

Во-вторых, местность, где планируется производство, — это территория промышленной зоны Белоостров, которая нами рассматривается как кластер для высокотехнологичных производств. Мы не можем оставить район без перспективы рабочих мест, потому что, к сожалению, Сестрорецкий инструментальный завод закрыт и предприятий, где бы массово могли работать наши жители, очень мало.

Между тем район имеет большой потенциал для размещения здесь гарантированно безопасных с точки зрения экологии и высокотехнологичных производств.

И поэтому мы уже направили обращение к губернатору, чтобы еще раз пересмотреть возможность строительства химического предприятия. Но инвесторы, планирующие производство реагентов, — я с ними встречался — продолжают вести переговоры с бывшими владельцами территории асфальтового комбината о покупке этого участка. Никто им не запретит купить асфальтовый завод, но я их предупредил: могут прогадать и ничего не построить, если администрация и жители района будут против.